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Dames en heren, 

“Laat ons een bloem 

En wat gras dat nog groen is 

Laat ons een boom 

En het zicht op de zee 

Vergeet voor een keer 

Hoeveel geld een miljoen is 

De wereld die moet nog een eeuwigheid mee” 

Toen zanger Louis Neefs in 1970 met dit gelijknamige lied wekenlang de Vlaamse
 

hitparades aanvoerde, kon hij nauwelijks vermoeden hoe profetisch zijn woorden, veertig
 

jaar en ettelijke klimaatconferenties later, zouden klinken.
 

Aandacht voor ecologische duurzaamheid en onze leefomgeving was nochtans lang geen
 

vanzelfsprekendheid.
 

Noch de tijd, noch de geesten waren er rijp voor.
 

Daar kwam pas echt verandering in, toen de gewezen Amerikaanse vicepresident Al Gore in
 

2006 het grote publiek én de politieke wereld een ecologisch geweten schopte!
 

Sindsdien is het thema nog amper weg te denken uit memoranda, beleids- en visieteksten.
 

Volgens econoom Geert Noels vormde de documentaire“An Inconvenient Truth” een
 

onbetwistbaar keerpunt voor de ecologische bewustwording van de mensheid.
 

Gores’ krachtige milieupleidooi vond –ondanks enkele kleine inschattingsfoutjes o.m. over
 

het verband tussen orkaan Katrina en de overstromingen van New Orleans- wereldwijd
 

navolging.
 

Dat had het te danken aan de uiterst aanklampende baseline.
 

Velen konden zich scharen achter de idee dat de opwarming van de aarde ons dwingt te
 

handelen en dat we massaal onze verantwoordelijkheid moeten opnemen.
 

In de SOS Klimaat-film die u net zag, figureren zesduizend mensen die mee pleiten voor een
 

vermindering in de uitstoot van broeikasgassen in ons land.
 

Een uiterst geëngageerde boodschap die ook u en mezelf niet onberoerd laat.
 

Handel nú: er valt geen tijd te verliezen!
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Dames en heren, 

Milieu- en luchtvervuiling, een steeds toenemende ecologische voetafdruk, een nijpend
 

tekort aan grondstoffen, diersoorten die met uitsterven bedreigd zijn, natuurzones die almaar
 

schaarser worden én de stijgende levensverwachting van onze bevolking dwingen ons op
 

zoek te gaan naar duurzame oplossingen.
 

En die bestaan er in overvloed, zoals ik enkele maanden geleden met eigen ogen mocht
 

vaststellen op de wereldexpo van Shanghai met als motto “better city, better life”.
 

In de meeste paviljoenen was het klimaatthema zeer nadrukkelijk aanwezig.
 

Innovatieve technieken,processen en producten werden er met bijzonder veel ambitie en lef
 

aan de wereld getoond.
 

De focus lag daarbij op hoe we met minder input van bovendien ecologisch verantwoord,
 

opgewekte energie en grotere eco-efficiëntie d.w.z. met gebruik van minder én duurzame
 

grondstoffen een betere en meer verantwoorde productie en leefomgeving kunnen
 

realiseren.
 

De Engelse designer Thomas Heatherwick – volgens sommigen de moderne Leonardo Da
 

Vinci – trok dit concept van biodiversiteit en duurzaamheid allicht het meest radicaal door in
 

zijn spectaculaire “Seed Cathedral”.
 

Het klimaatvraagstuk, dames en heren, is in essentie ook een ethisch vraagstuk.
 

Klimaatveranderingen wereldwijd hebben niet alleen invloed op de natuur en op fysieke,
 

economische en sociale structuren, maar ook en vooral op de menselijke gezondheid.
 

Bovendien verhogen ze de druk op vooral armere samenlevingen.
 

Die klimaatonrechtvaardigheid plaatst ons voor immense uitdagingen.
 

Fatalistisch berusten, is geen optie, zoals ik ook al aangaf in mijn openingsrede van vorig
 

jaar.
 

Dames en heren,
 

Ook onze provincie investeert in duurzaamheid.
 

Meer nog: duurzaamheid is een kerntaak van onze provincie!
 

Na een sterk milieucharterbeleid voerden we –voorlopig nog als pilootproject- het
 

milieumanagementsysteem ISO 14001 in, waaraan een milieubeleidsverklaring met
 

expliciete doelstellingen verbonden is.
 

Inmiddels behaalden al drie provinciale diensten, m.n. het Provinciaal Instituut voor Milieu-


Educatie, het Provinciaal Instituut voor Hygiëne en het Zilvermeer in Mol, hun certificaat.
 

Na een eerste, succesvolle fase, zal het systeem binnenkort in alle provinciale diensten
 

worden ingevoerd.
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Zo hopen we de milieubelasting van onze activiteiten zoveel mogelijk te beperken. 

Rationeel energiegebruik en een duurzaam aankoopbeleid zijn twee centrale thema’s van dit
 

interne milieuzorgsysteem.
 

Concreet streeft de provincie tegen 2015 naar vijftig procent duurzame overheids­

opdrachten, zowel in aantal als in waarde.
 

Ook firma’s die voor ons werken uitvoeren, vragen we te voldoen aan bepaalde milieu- en
 

veiligheidsregels.
 

Inwoners van onze provincie konden onlangs -dankzij het puike werk van gedeputeerde Inga
 

Verhaert- ook intekenen voor de groepsaankoop 100% groene stroom.
 

Ook dit gebouw is een ecologisch baken.
 

Kamp C, dat dankzij het pionierswerk van Ludo Helsen duurzaam en verstandig bouwen en
 

wonen promoot, is één van onze provinciale paradepaardjes.
 

Het is het perfecte uithangbord voor waar we in onze provincie met ons milieubeleid staan
 

én naartoe willen.
 

Think Global, Act Local, om het met een slogan van de Franse bioloog René Dubois te
 

zeggen.
 

Kleine inspanningen leiden tot grote resultaten op wereldvlak. Ik reken dan ook op uw
 

engagement om samen de uitdaging aan te gaan en bewuste consumenten te worden.
 

Verder wens ik u een boeiend en inspirerend bezoek aan deze tentoonstelling!
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